

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружкома депутатов трудящихся

№ 80 (3303) | Суббота, 20 апреля 1946 г. | Цена 20 коп.

Прием И. В. Сталиным финляндской правительственной делегации во главе с Премьер-Министром г. М. Пеккала

18 апреля Председатель Совета Министров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов приняли финляндскую правительственную делегацию в составе Премьер-Министра Финляндии г-на М. Пеккала, Министра Иностранных Дел г-на Р. Свенто, Министра Внутренних Дел г-на Ю. Лейно, Министра Торговли и Промышленности г-на У. Такки, Министра Финансов г-на Тернгрена и Министра Земледелия г-на В. Вестеринена. На приеме также присутствовали: Посланник Финляндии в СССР г-н Сундстрем и Посланник СССР в Финляндии П. Д. Орлов.

Выполнять Предмайские обязательства

Приближаются великие праздники — 1 Мая и День Победы. Трудящиеся нашей Родины в честь этих праздников умножают свои производственные успехи, активно участвуя в выполнении послевоенной сталинской пятилетки восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Предмайское соревнование широко развернулось среди рабочих, колхозников и служащих нашего округа. Можно привести ряд примеров, когда приняв обязательства, коллективы рабочих предприятий, а также колхозники с напряжением своих сил борются за их выполнение.

Усть-Кондинский рыбозавод, выполнив план вылова рыбы первого квартала на 107,8 процента, продолжает успешно вести промысел в апреле. За 15 дней текущего месяца усть-кондинцы дали государству 207 центнеров рыбы, что составляет 175 процентов графика трех пятидневек. По заводу также успешно идет подготовка к весенне-летней путине. Многие колхозы, обслуживаемые этим заводом, готовы выехать на путину хоть сегодня.

Заслуживает подражания стахановская работа рыбаков сельхозартели „Новый путь“ (пос. Черемховский). Черемховцы значительно перевыполнили полугодое задание добычи рыбы, выловив за 15 дней текущего месяца 183 центнера.

Однако, следует отметить, что многие коллективы предприятий, приняв на себя Предмайские обязательства, вскоре забыли о них. Как известно инициатором развертывания Предмайского соревнования в округе явились участники рыбохозяйствен-

ного актива Сытоминского рыбозавода, где директором тов. Чащин. Как же сытоминцы выполняют свои Предмайские обязательства? В первом квартале государственное задание вылова рыбы ими выполнено на 126,7 процента. Но в апреле, когда нужно было еще выше поднять темпы вылова рыбы, сытоминцы почти совершенно прекратили промысел. За 15 дней этого квартала они дали государству лишь 6 центнеров рыбы. А ведь Сытоминскому рыбозаводу в апреле месяце нужно выловить 455 центнеров. Какую же оценку можно дать декларативным заявлениям сытоминцев после того, когда они не подкреплены практическими делами?

Как известно в газете „Сталинская трибуна“ были опубликованы Предмайские обязательства коллектива работников Усть-Назымского рыбозавода (директор тов. Никонова), соревнующегося с Усть-Кондинским рыбозаводом. За первую половину апреля Усть-Назымский рыбозавод дал только 47 центнеров рыбы, тогда как в апреле ему нужно выловить 820 центнеров.

Подобные примеры можно привести по Микояновскому, Локосовскому и Березовскому рыбозаводам. На днях управление треста запросило директора Березовского рыбозавода тов. Доронина, чтобы он сообщил, какие колхозы и бригады госхоза выполнили шестимесячный план. От тов. Доронина последовал ответ: „Мне непонятно, как можно представить вам данные о выполнении полугодического плана бригадами, колхозами, тогда как прошла только первая

половина апреля“. Этот руководитель привык не спешить в работе, и для него, как видимо, выполнить полугодовой план вылова рыбы отдельными колхозами и бригадами госхоза раньше срока кажется невозможным. Но ведь в эти дни массового политического и производственного подъема многие трудящиеся нашего округа поставили перед собой задачу удвоить и утроить выполнение своих производственных планов, чем отметить праздники 1 Мая и День Победы. И отдельные уже добились этого.

Слово большевика — твердое слово. Нельзя допускать, чтобы принятые обязательства коллективами рабочих и служащих предприятий, а также колхозниками не выполнялись. Заслуживают беспощадной критики те руководители, которые не организуют вверенные им массы народа на развёртывание подлинного социалистического соревнования, которое в руках советского народа является могучим и испытанным оружием в борьбе за успешное выполнение государственных планов.

Трудиться как можно лучше и производительнее каждому на своем посту, изо дня в день выполнять и перевыполнять нормы выработки — вот что требуется сейчас от каждого советского человека.

Дело чести каждого коллектива рабочих и служащих, всех колхозников — успешно выполнить принятые обязательства в честь 1 Мая и Дня Победы, отметить эти великие праздники новыми производственными достижениями во славу нашей Родины.

Предмайское социалистическое соревнование

Вершинцы соревнуются с больше-варовцами

На своем собрании, состоявшемся 4 апреля 1946 года, члены рыболовецкой артели им. III пятилетки (Вершинский Совет, Самаровского района) единодушно решили включиться в Предмайское социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весенней путине, за досрочное выполнение полугодического плана рыбодобычи. Вершинцы приняли обязательства:

1. К 10 апреля полностью закончить подготовку к сапному лову. К этому же часу отремонтировать гребной флот, ловушки, необходимые на летний период.
2. Повысить производительность труда рыбаков в первом полугодии не менее, чем на 20 процентов.
3. План вылова рыбы второго квартала в 300 центнеров выполнить к 20 июня 1946 года.

4. Беречь ловушки, не допуская преждевременного их износа.

5. Добытую рыбу сдавать государству только первым сортом.

Вершинские колхозники вызвали на социалистическое соревнование членов Больше-Варовского колхоза, которые вызов приняли и решили не отставать в соревновании от вершинцев.

На днях члены колхоза им. III пятилетки провели смотр своей готовности к путине. Колхоз хорошо подготовился к сапному лову, в надлежащей готовности также лодки и гребной инвентарь, подготовлены ловушки для весенне-летнего промысла. Колхозники готовы к лову щуки и мегдыма, ход которых ожидается в верховьях Назыма.

Е. Воронина.

Соревнование комсомольцев Кондинского района

Комсомольцы Кондинского района развернули соревнование в честь 1 Мая за образцовую подготовку к весеннему севу и путине.

Силами комсомольцев на поля вывезены 918 возов навоза, собрано 80 центнеров золы. Комсомольцы взяли обязательство провести сев в сжатые сроки и обеспечить получение высокого урожая.

Широко развернуто соревнование среди комсомольцев-рыбаков. Комсомольско-молодежные звенья в первом квартале работали отлично и показали высокие образцы труда.

Комсомольско-молодежное звено колхоза „Парижские коммунары“ (с. Шаим) выполнило план первого квартала по рыбодобыче на 136 процентов. На 80 процентов перекрыто

задание комсомольско-молодежным звеном колхоза „Красный рыбак“ (д. Ледым). Высоких показателей добилось комсомольско-молодежное звено колхоза им. Ворошилова (д. Кашат), выполнившее план на 320 процентов. Успешно справились с заданием комсомольско-молодежное звено колхоза „Красная звезда“ (д. Ильичевка).

Сейчас комсомольцы принимают обязательства закрепить достигнутые успехи и образцово подготовиться к весенне-летней путине.

Для проведения массово-политической работы в полеводческие и рыболовецкие звенья райкомом комсомола выделены лучшие комсомольцы-агитаторы.

Вторушин, инструктор окружкома ВЛКСМ.

Советско-венгерское коммюнике о пребывании в Москве венгерской правительственной делегации во главе с Премьер-Министром г-ном Надь Ференцом

9 апреля в Москву прибыл Премьер-Министр Венгрии г-н Надь Ференц в сопровождении заместителя Премьер-Министра г-на Сакашич Арпада, Министра Иностранных Дел г-на Дьендеша Яноша и Министра Транспорта и Связи г-на Гера Эрне.

В беседах, имевших место между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с одной стороны, и г-ном

Надь Ференцом, г-ном Сакашич Арпадом, г-ном Дьендеша Яношом и г-ном Гера Эрне с другой, были рассмотрены вопросы, связанные с выполнением Венгрией обязательств перед Советским Союзом. Советское Правительство, принимая во внимание просьбу венгерского правительства, согласилось продлить Венгрии срок репарационных платежей Советскому Союзу с 6 до 8 лет.

Состоялся также обмен

мнениями по вопросу об экономическом сотрудничестве между СССР и Венгрией и по другим вопросам, касающимся взаимоотношений между обеими странами.

Беседы проходили в дружественной обстановке, соответствующей установившимся между СССР и Венгрией добрососедским отношениям.

18 апреля г-н Надь Ференц и сопровождающие его министры выехали в Венгрию.

Прилив вкладов в сберкассу

Трудящиеся Ханты Мансийска, глубоко осознавая, что они обязаны принять свое активное участие в успешном выполнении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, свои свободные средства кладут на хранение в сберегательную кассу. Этим они помогают нашему правительству в

выполнении намеченной пятилетки.

Каждый день в Ханты-Мансийскую сберкассу поступает вкладов до 6 тысяч рублей. В текущем году вступило в сберкассу 119 новых вкладчиков. Только за 15 дней апреля в сберкассе зачислено вкладчиками 34 человека.

И. Неймышев.

Партийная жизнь

Повысить роль партийных собраний

Одной из важнейших форм партийно-воспитательной работы среди коммунистов является партийное собрание. Партия всегда считала, что партийное собрание есть школа обучения большевизму. Свободное и деловое обсуждение важнейших вопросов партийной политики поднимает сознание членов партии, укрепляет дисциплину и повышает активность коммунистов. На обсуждение общего собрания выносятся все самые важные вопросы деятельности первичной парторганизации. Будь то производственный вопрос, интересующий парторганизацию, или вопрос партийной жизни, если общее собрание ведется на высоком уровне, каждый коммунист сильнее чувствует свою связь с парторганизацией, свою ответственность за ее работу.

Безусловно бы, что важность регулярного проведения партийных собраний должна быть очевидной для каждого партийного руководителя. А между тем в практике работы ряда первичных парторганизаций мы встречаем явную недооценку значения партийных собраний, признание их воспитательного значения.

У нас есть первичные парторганизации, где собрания проводятся регулярно по плану, с серьезной подготовкой и деловым обсуждением вопросов. К таким относятся первичные парторганизации Самаровского консервного комбината, Энгельсовская, Елизаровская территориальная (Самаровский район), Сытоминская, Локосовская (Сургутский район), Кзымская (Микояновский район) и многие другие. Но к великому сожалению имеется немало и таких партийных организаций, где собрания проводятся крайне редко.

По одному Микояновскому району насчитывается до 11 первичных парторганизаций, которые в течение всего 1945 г. провели от 1 до 7 партийных собраний. Секретарь Ляхотинской колхозной парторганизации т. Лазарева удосужилась провести всего одно партсобрание, секретарь парторганизации Микояновской МРС т. Кочетков — 2. В парторганизациях Ханты Мансийского госбанка (секретарь т. Магущин) и Долго-Плесовской (секретарь т. Кунев) Самаровского райотдела НКВД (секретарь т. Захаров) за год также было проведено от 1 до 5 собраний.

Вполне понятно, что при подобном отношении к партийным собраниям в этих парторганизациях не может быть и речи о серьезном воспитании коммунистов, о полноценной жизни парторганизации.

Могут некоторые возразить, что дело не в собраниях, а в практической работе. Но возражения эти не имеют никакой почвы под собой. Весь исторический опыт нашей партии говорит об исключительно важной роли, которую играют партийные собрания во внутрипартийной жизни. Вот почему IV пленум ОК ВКП(б) в своем решении по вопросу «О состоянии дела по росту оружейной парторганизации» потребовал от всех секретарей парторганизаций регулярного проведения партийных собраний при любых обстоятельствах.

От правильного и умелого подбора вопросов, выдвигаемых в повестку для партийного собрания, зависит многое; но как раз этой важнейшей стороне внутрипартийной работы не всегда уделяется достаточное внимание. Наиболее распространены недостатки повестки для многих партийных собраний является то, что не обсуждаются самые основные, жизненно-важные вопросы данного предприятия, колхоза, учреждения, вокруг которых могла бы развернуться острая критика недостатков, что они ограничиваются разрешением вопросов по решению райкомов партии. Разве можно считать, что Угутская территориальная парторганизация Сургутского района (секретарь т. Тмилов) серьезно обсуждает производственные дела, если в течение всего года она ни разу не заслушала ни одного председателя колхоза, ни одного руководителя учреждения о их работе? Конечно нет.

Еще большую ошибку допускают секретари производственных парторганизаций, не обсуждающие на партсобраниях вопросов жизни своего предприятия, которым по уставу ВКП(б) предоставлено право контроля деятельности администрации предприятия. Не может быть и речи о каком-то контроле парторганизацией М. Атлынского завода (секретарь т. Куликов), который за год провел 4 партсобрания, не обсудив на них ни одного вопроса о деятельности завода.

Правильно наметить повестку для собрания — это еще не все. Нужно собрание тщательно подготовить, чтобы оно прошло на высоком идейном уровне, дало материал для содержательного и принципиального решения. Плохая подготовка партийных собраний нередко приводит к тому, что партийная масса на таких собраниях участвует слабо, а выступают «штатные ораторы». Чтобы партийное собрание было для коммунистов подлинной школой

большевистского воспитания, нужно обеспечить участие в нем всей массы коммунистов. Для этого, как подсказывает партийная практика, нужно секретарям парторганизаций своевременно и всесторонне готовить партийные собрания.

Решение партийного собрания обязательно для каждого коммуниста. Это — важный документ, который должен составляться тщательно, совершенно точно указывать, чем должна заниматься парторганизация в ближайшее время. Секретари парторганизаций или бюро должны выходить на собрания с определенными мероприятиями. Это не значит, что разработанные мероприятия обязательно целиком без изменений будут приняты на собрании. Проект мероприятий — это только основа. В результате обсуждения возникают коррективы дополнения, которые и вводятся в принимаемое решение. Несомненно, что если эти элементарные требования по подготовке к партсобраниям будут соблюдаться, то мы избежим многих ошибок, обеспечим целеустремленность и деловитость на проводимых собраниях.

Систематическая проверка выполнения решений, принимаемых партийными собраниями, инфамация коммунистов о том, как проводится в жизнь эти решения, имеют особое значение. Поэтому для каждой парторганизации должно быть обязательным такое правило, когда секретарь парторганизации или отдельные коммунисты на очередном собрании докладывают о результатах выполнения решений, предыдущего собрания. Партийное собрание должно быть олицетворением дисциплины. Здесь во всем — и в своевременном начале собрания, и в выборе президиума, и в соблюдении регламента, и в обсуждении доклада должна чувствоваться организованность, четкость, деловитость. Партийный руководитель не имеет права проходить мимо фактов неявки коммунистов на собрания, он обязан знать, кто не присутствует и почему, и в каждом случае реагировать на это, помня, что партийная дисциплина начинается с соблюдения элементарных требований — с посещения партийных собраний, уплаты членских взносов и т. д.

Наустанное повышение роли партийного собрания, являющегося высшим органом первичной парторганизации, должно быть задачей каждого партийного руководителя.

А. Гречанин,
инструктор ОК ВКП(б).

Зарубежом

Американская газета об отношении США и Англии к иранскому вопросу

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля. (ТАСС). В помещенной 14 апреля в газете Нью-Йорк геральд трибун статье известный комментатор Ширер высказывает предположение, что правительство США настаивает на «иранском вопросе», чтобы посеять вражду к Советскому Союзу среди американского народа. Позиция США и Англии, занятая ими на заседании Совета Безопасности 15 апреля, после того, как Иран взял обратно свою жлобу, несомненно в значительной степени

усилит такие подозрения среди народов США и других стран. На конференции в Сан-Франциско англо-американский блок добился формальной победы, когда подавляющим большинством голосов было отклонено советское предложение по аргентинскому вопросу, но потом оказалось, что этот блок фактически потерпел поражение. Видимому Англия и Америка не только отказываются признать факты, связанные с иранской ситуацией, но они также не извлекли уроков из конференции в Сан-Франциско.

Обращение „Бразильского общества друзей испанского народа“ в связи с 15-летием Испанской республики

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 17 апреля. (ТАСС). Газета „Диретрисес“ опубликовала обращение „Бразильского общества друзей испанского народа“ в связи с 15-летием Испанской республики. В обращении выражается возмущение тем, что в Бразилии запрещены антифранкистские митинги и собрания.

Общество выражает надежду на то, что бразильский народ сумеет дать почувствовать правительству необходимость стать на сторону тех, кто стремится к полному и окончательному уничтожению

всех остатков гитлеризма и фашизма, включая и франкистский режим. „Сейчас, — говорится в обращении, — когда организация Объединенных наций должна, наконец, рассмотреть испанский вопрос, мы Бразилии на стороне тех, кто хочет освобождения Испанской республики и включения ее в организацию Объединенных наций. Действуя так, мы боролась бы одновременно и за демократию и за свободу самой Бразилии и только так мы могли бы достойно отметить 15-летие Испанской республики“.

К формированию нового правительства в Греции

АФИНЫ, 18 апреля. (ТАСС). Греческое правительство, возглавляемое Пулицасом, ушло вчера в отставку после того, как из его состава вышли Папандреу, Венизелос и Канеллопулос. Последние не достигли соглашения с монархической „Народной партией“ по вопросу о распределении министерских портфелей, а также по вопросам о регентстве и плебисците.

Формирование нового кабинета было поручено лидеру „Народной партии“ Константину Цалбарису.

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Афин, что в состав сформированного Цалбарисом нового греческого правительства вошли два члена национально-либеральной партии и один член реформистской партии. Все остальные 14 членов правительства входят в состав монархической „Народной партии“.

Забастовка рабочих железнодорожных мастерских в Бомбее

ЛОНДОН, 17 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Бомбея, 4500 рабочих правительственных железнодорожных мастерских прекратили 15 апреля работу, не выходя из помещений мастерских. Они требуют повышения заработной платы и продвижения по службе согласно принципам старшинства.

Югославия признала испанское республиканское правительство Хирала

БЕЛГРАД, 17 апреля. (ТАСС). Опубликовано официальное сообщение о том, что правительство Югославии признало республиканское правительство Испании и выразило готовность установить с ним дипломатические отношения.

Постановление комитета рабочих профсоюзов Ливана о всеобщей забастовке 1 мая

БЕЙРУТ, 18 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты „Сут-шашаб“, комитет рабочих профсоюзов Ливана на общем собрании, на котором присутствовали представители 14 основных профсоюзов, постановил провести 1 мая всеобщую забастовку в знак протеста против отсрочки ратификации „рабочего закона“. Кроме того, комитет решил

выразить протест против принятия на себя вынесенных советом внутренней безопасности функций противоречащих демократическому правлению и ливанской конституции и направленных против рабочих и служащих. Комитет решил официально озвучить с этим решением президенту республики, правительство и парламент.

И о. ответ редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Радиотанки госрыбтреста требуются радисты и электромонтер

Обращаться в отдел связи госрыбтреста (п. Ханты-Мансийск, ул. Ленина № 19, телефон 4-02)

На складе Самаровской артели инвалидов «Красный север» имеются в продаже отелочные, кожаные, жилетные и брючные пуговицы, гимнастические и брючные крючки, пряжки брючные, а также купоросное масло, молочная кислота, черная масляная краска, гуттаперча. Кроме этого здесь можно купить вешалки, отвертки, детские топорики, оконные скобы, шпалы по металлу.

Организации и частные лица, желающие купить эти предметы, должны обращаться в правление Самаровской артели инвалидов. Для организаций предоставляется скидка.

В связи с передачей Нахратинского экстрактивно-варочного комбината облищепрома в систему Тюменского избыболопотребсоюза всем организациям, учреждениям, а также частным лицам, имеющим какие-либо расчеты с Самаровской РЭК росплодоовощ Нахратинского экстрактивно-варочного комбината необходимо обращаться по всем вопросам в ликвидком облищепрома (с. Нахрочи) до 10 мая 1946 г. После этого срока никакие претензии приниматься не будут

Самаровскому лесозаводу требуются капитаны, лоцманы, шкиперы, кочегары, матросы. Обращаться в отдел кадров лесозавода.

Физио-терапевтическому кабинету — нормальный свет

Десятки человек ежедневно проходят электрическое лечение в Ханты-Мансийском физиокабинете. Здесь каждая минута расчитана на рациональное

использование работы аппаратов с тем, чтобы больше пропустить клиентов через лечение. Однако нормальную работу физиокабинета тормозит элек-

тростанция, которая дает для него плохой свет. Когда же электростанция будет давать нормальный свет для физиокабинета?

Н. А. Завьялов.